

渝中报



新闻热线:63807576 职业道德监督:63801987

中共渝中区委宣传部主办 渝中区融媒体中心出版

2023年3月

13

星期一

癸卯年二月廿二

渝内字第538号

每周一、三、五出版

第28期

(总第1868期)

今日4版

奋力谱写新时代新征程新重庆
渝中发展新篇章

本报讯 (记者 袁侨偲)3月10日,重庆市人民小学行走的思政课暨主题队日活动走进曾家岩50号周公馆。党的二十大代表、区委书记、区少工委名誉主任赵世庆来到孩子们中间,向少先队员宣讲党的二十大精神,厚植爱国情怀,砥砺强国之志,启迪少先队员向上向善奋斗,努力成长为堪当民族复兴大任的新时代好少年。区委副书记张远洪参加。

雨后初霁,山城的黄葛树郁郁葱葱。周公馆里发生的故事依然鲜活如昨。走进场馆,少先队员在党的二十大代表、重庆市人民小学校长杨浪浪的带领下,认真聆听以周恩来为代表的南方局老一辈无产阶级革命家、共产党人和革命志士,在风雨如磐的岁月中为国奔忙的光辉往事,领略革命前辈的崇高品德和精神风范。

“大家知道‘四个现代化’是由谁第一次正式提出的吗?”在周公馆中庭小院,孩子们围坐一起,赵世庆娓娓道来向孩子们进行宣讲。

“1964年,周恩来总理在第三届全国人大一次会议上作政府工作报告时,郑重提出了实现‘四个现代化’的历史任务。”赵世庆用生动的语言,从“四个现代化”讲到“中国式现代化”,从实现中华民族伟大复兴的中国梦讲到新时代新征程中国共产党的使命任务,从有轨电车、绿皮火车讲到乘着高铁看中国,从第一颗人造地球卫星“东方红一号”的成功发射讲到中国空间站筑梦“太空之家”,从父辈们经历的“苦日子”讲到新时代幸福的好日子,从疫情防控中的党员身影讲到山火救援中的平凡英雄……少先队员们沉浸其中,聆听、感悟、思考,红色基因的种子在心灵深处悄然发芽、茁壮成长。

“红岩精神要一代一代传下去,中国梦要靠你们来实现。”赵世庆深情寄语少先队员:少年有志,国家有望。要坚定不移听党话、跟党走,树立远大理想、担当时代责任、勇于开拓创新、锤炼高尚品德、矢志拼搏奋斗,努力成为堪当现代化建设大任的先锋力量。要保持对知识的渴望、对探索的兴趣,培育科学精神、创新精神,刻苦学习,努力实践,今天做祖国的好儿童,明天做祖国的建设者,真正把伟大时代与青春奋斗融为一体。

“少年智则国智,少年富则国富,少年强则国强,少年独立则国独立,少年自由则国自由,少年进步则国进步……美哉我少年中国,与天不老; (下转2版)



扫码关注重庆渝中APP图文报道

赵世庆参加“我在曾家岩”行走的思政课暨主题队日活动 向少先队员宣讲党的二十大精神

赵世庆在全区加强基层治理推动平安渝中建设大会暨区委政法工作会议上强调

努力交出平安渝中建设高分报表 在建设更高水平的平安中国西部先行区中树标杆作表率

黄茂军安排工作 王志宏等出席

本报讯 (记者 袁侨偲)3月9日,全区加强基层治理推动平安渝中建设大会暨区委政法工作会议召开。区委书记赵世庆强调,要全面贯彻落实党的二十大精神和习近平总书记关于平安建设的重要论述,坚持统筹发展和安全,抓细抓实除险清患重点任务,奋力推进思想理念、工作体系、工作能力现代化,在建设更高水平的平安中国西部先行区中树标杆、作表率,为奋力谱写现代化新重庆渝中发展新篇章营造安全稳定的社会环境。

区委副书记、区长黄茂军通报平安渝中建设情况并安排工作。区政协主席王志宏,在家区委常委,有关区领导,区人民法院、区人民检察院、区消防救援支队负责同志出席。区委副书记张远洪主持。

赵世庆在讲话中充分肯定过去一年全区平安战线取得的成绩。他说,2022年,全区政法战线面对艰巨繁重的工作任务,坚持敢于担当、真抓实干,重点安保维稳工作圆满完成,平安建设工作成效突出,社会治理现代化水平持续提升,法治化营商环境加速构建,形成了一批具有渝中辨识度、影响力的政法工作成果,为建设更高水平的平安渝中作出了突出贡献。

赵世庆指出,以习近平同志为核心的党中央高度重视平安中国建设,习近平总书记多次作出重要指示。全市加强基层治理推动平安重庆建设大会暨市委政法工作会议强调,要把平安重庆建设作为“一把手”工程,深化除险清患、夯实基层基础,实现维稳保平安向法治创平

安、面上静态平安向本质动态平安、一时一域平安向全域全程平安的根本性转变。全区上下要深刻领会、认真落实,始终坚持党对政法工作的绝对领导,坚持统筹发展和安全,以加强党的政治建设为统领,以全面深化改革开放为动力,以建体系、强机制、夯基础、提质效、重落实为重点,奋力推进思想理念现代化、工作体系现代化、工作能力现代化,在建设更高水平的平安中国西部先行区中树标杆、作表率,发挥更优的示范带动效应,为经济社会持续健康发展营造安全稳定的社会环境。

赵世庆强调,要抓细抓实除险清患重点任务,把握平安渝中建设着力点、关键点。要坚决维护政治安全,筑牢反渗透反颠覆防线,做好反恐怖、反邪教工作。要着力排查化解矛盾,



扫码看

《渝中新闻》视频

(下转2版)

扎实开展矛盾纠纷“大排查大起底大化解”专项行动,把风险矛盾纠纷发现在早、防范在先、处置在小,解决信访突出问题,法理情并用提升化解质效。要稳妥管控社会治安,推进社会治安防控体系建设,严打突出违法犯罪,做好重大活动安保工作。要严格落实安全生产责任制,及时化解安全隐患,滚动做好查漏补缺,切实增强安全生产能力。要切实筑牢网络安全屏障,严厉打击网络违法犯罪,做好关键信息基础设施保护,加强技术管网治网能力建设。

(下转2版)



扫码看

《渝中新闻》视频

长江经济带发展、成渝地区双城经济圈建设等战略机遇,持续创新商业模式,紧紧围绕重点板块,不断拓展业务领域,积极投身渝中发展,

(下转2版)

《渝中新闻》视频

黄茂军调研服务辖区重点企业时强调

构建亲清政商关系 推动政企合作共赢

本报讯 (记者 李传芳)3月9日,区委副书记、区长黄茂军率队前往中国邮政集团有限公司重庆市渝中区分公司(以下简称“中邮渝中区分公司”)、重庆轮船(集团)有限公司(以下简称“重庆轮船公司”),调研辖区重点企业,为企业的发展破难题,为政企合作谋新篇。副区长艾正兵参加。

中邮渝中区分公司近期推出的渝中热门“IP”明信片受到市场的欢迎,在拓展公司业务的同时,有力宣传了渝中文旅。黄茂军饶有兴趣地参观中邮渝中区分公司推出的文创产品,并与该公司党委书记、总经理贺靖军等座谈交流,详细了解企业

发展情况、主营业务、未来规划,听取企业关于自身发展问题的介绍。黄茂军说,近年来,中邮渝中区分公司业务板块持续拓展,发展态势持续向好。希望中邮渝中区分公司进一步发挥商务、物流、资金流、信息流的优势,在金融、文化传媒、渠道业务、寄递物流等方面,进一步加大与渝中的合作力度,推动互利共赢取得新的更大成果。

在重庆轮船公司,黄茂军与该公司党委书记、董事长苗浩野等交流,详细了解企业发展情况,仔细询问需要政府协调解决的具体事项,听取企业负责人对渝中经济社会发展的建议。黄茂军说,重庆轮船公司是渝中交通运输业的重要企业,在重庆轮船业务领域具有重要的影响力、带动力。希望重庆轮船公司充分把握

(下转2版)

《渝中新闻》视频

凝心聚力推动区政协街道联络委工作走深走实

区政协召开2023年度街道联络委工作会议

本报讯 (记者 李一)3月9日,区政协召开2023年度街道联络委工作会议,全面总结2022年街道联络委工作,安排部署2023年相关工作,凝心聚力推动区政协街道联络委工作走深走实。区政协主席王志宏参加并讲话。

会上,区政协朝天门街道联络委、大溪沟街道联络委、石油路街道联络委分别围绕去年的亮点工作展

开发言,区政协相关委室也针对今年“渝事好商量”“双走进”“双服务”等工作展开交流。王志宏强调,街道联络委是政协委员与人民群众之间沟通联系的桥梁和纽带,是进一步推动政协工作向基层延伸、更好为民办实事解难事的有效平台。要准确把握街道联络委的性质、地位和作用,充分认识街道联络委在政协协商与基层协

商有机融合和相互促进中、在健全政协组织工作网络和组织体系中、在委员就近履职和经常履职中的“三个有利于”,不断提高街道联络委工作的主动性。(下转2版)



扫码看

《渝中新闻》视频

全面推动党的二十大精神在重庆落地生根开花结果

敢闯敢干 唯实争先

“名嘴”传播“好声音” 奏响时代“奋进曲”

本报讯 (记者 李一)3月9日,“为理而来”之党的声音进万家”朝天门街道学习贯彻党的二十大精神示范微宣讲暨“榜样面对面”宣讲活动在人群川流不息的朝天门小什字广场举行,渝中“理论大咖”、朝天门街道“社区名嘴”、企事业单位“宣讲达人”等走上“讲台”,用群众爱看的表演、想听的故事、易懂的话语,把党的好声音传到百姓心坎上,吸引众多市民停下脚步、围观聆听。

“青年强,则国家强。这位宣讲人的宣讲听得我心潮澎湃。”市民周伊伊路过此地,被宣讲所吸引。学习强国重庆平台2022年全市知识竞赛总决赛一等奖、区委宣讲团成员何潘婷带来的《从青春寄语看新时代青年担当》主题宣讲,让周伊伊感受到了新时代青年的使命与担当,周伊伊决



市民聆听党的“好声音”。
记者 李一 摄

定坐在座位上“听个痛快”。

随后,重庆湖广会馆社区宣讲员刘杨接过宣讲话筒,讲起全面深化教育体制改革后的教育公平;朝天门街道朝千路社区宣讲员张钟月通过一条“悬崖梯”、一块“糯米糖”、一部“专题片”的故事,阐述党永远不变质、不变色、不变味的鲜明品格;巴县衙门社区宣讲员黎璐通过《保卫黄河》《社会主义好》等红色歌曲,带领市民回顾百年党史光影;区人大代表陈良胜则通过讲述渝中商旅融合发展的背后故事,让百姓看到了一个真心实意为人民服务的彰显浓浓民生情的“人民政府”。

(下转2版)

区领导督查包保学校 食堂食品安全主体责任落实情况

本报讯 (记者 姚延洋)3月9日,区委副书记张远洪督查包保学校食堂食品安全主体责任落实情况。

张远洪先后前往巴蜀中学校本部和滨江校区,实地查看学校食堂加工操作、餐具清洗消毒、食品原材料购进和存储等情况,详细了解学校食堂安全管理体系、常态化防控、应急处置、宣传和培训等重点工作,听取学校食堂食品安全责任落实情况汇报。

张远洪强调,校园食品安全事关广大师生的生命安全和身体健康,责任重于泰山。要深入贯彻落实习近平总书记关于加强食品安全工作的重要

吴盛海指出,中国式现代化高扬生态文明建设的鲜亮旗帜。推进生态文明建设,长远之计是化育人心、润物无声,教育一代代青年牢固树立社会主义生态文明观,推动形成人与自然和谐发展现代化建设新格局。渝中中小学校生态文明示范教育基地建设工作有扎实基础、独特优势。希望渝中持续深入贯彻落实习近平生态文明思想,在推动中小学校生态文明示范教育基地建设中,始

终坚持高起点规划、高标准设计、高品质建设,进一步整合专业资源、(下转2版)



扫码关注重庆渝中APP图文报道

指示精神,全面落实“四个最严”要求,以“时时放心不下”的责任感和使命感,保障学生的就餐安全和营养健康。学校要严格落实食品安全主体责任,确保食堂管理标准和水平跟巴蜀中学教育教学地位相匹配。要严把食材来源关,确保食材来源可溯,食品安全有保障;要加大餐饮器具的消毒力度,保持环境干净卫生;要大力消除安全隐患,定期检查燃气、电器等设备,全面推行“应知应会应急明白卡”,持续对一线工作人员开展教育培训、现场演练,做到知风险、明职责、会操作、能应急;

(下转2版)